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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 24 del mese di giugno dell’anno 2019 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione da 

parte del Presidente,  si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio di 

Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Green Box via Pirandello 

2) Aggiornamento su tema viabilità 

3) Aggiornamento su altre iniziative e questioni in corso 

4) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 CACACE SIMONA 02/12/1979 XXXX  

3 DUSI ILARIA 06/08/1987  XXXX 

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

5 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

6 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il consigliere Mariangela Faini. 

 

Sono presenti cinque cittadini, residenti nell’area di via Pirandello. 

 

ODG 1: Green Box via Pirandello 

Il Presidente riassume la vicenda del green box di via Pirandello e dei suoi spostamenti recenti. 

Riprende quindi la lettera ricevuta da alcuni residenti dell’isolato interessato, presenti a questa 

riunione, che richiedono lo spostamento del green box, insieme ad altri abitanti della stessa zona 

che invece ritengono il contenitore utile dove si trova. 

Si apre una approfondita discussione durante la quale vengono espressi e riconosciuti i diversi punti 

di vista: si concorda alla fine di valutare un paio di posizioni alternative e di articolare proposte 

ritenute fattibili da inviarle al Comune. 

 

I cittadini intervenuti lasciano la riunione. 

 

ODG 2: Aggiornamento su tema viabilità 

Il Presidente conferma l’invio in Comune della relazione sulla viabilità, condivisa nelle precedenti 

sedute, e anche di aver inoltrato in Comune la richiesta per un incontro con Sindaco ed Assessori 



competenti per l’illustrazione della pianificazione urbanistica della nostra area, come suggerito 

dall’Assessore Tiboni durante l’inaugurazione dell’ultima pista ciclopedonale. 

Sull’argomento, il Consigliere Costanzo Beretti riferisce di quanto ascoltato durante la 

partecipazione alla Commissione Urbanistica del Comune, che ha confermato la prossima 

realizzazione di alcune opere, mentre resta opzionale la rotonda all’incrocio via Musia-via Goldoni. 

 

Sul tema viabilità, il CdQ di S.Eufemia ha chiesto un incontro congiunto, che si terrà il prossimo 

lunedì. Parteciperanno il Presidente ed i consiglieri disponibili. L’argomento principale sarà via 

S.Orsola. 

 

Il Presidente ricorda che il Comune aveva annunciato la realizzazione della postazione Bicimia per 

maggio. E’ opportuno inviare una richiesta di aggiornamento sulla questione. 

 

ODG3: Aggiornamento su altre iniziative e questioni in corso 

Il Presidente riprende le schede di alcune richieste inviate al Comune ormai da alcune, se non 

parecchie, settimane e rimaste senza risposta. Procederà ad un sollecito, partendo da quelle più 

vecchie. 

 

Sono state inviate al Comune alcune richieste di manutenzione (un green box e buchi nell’asfalto), 

in parte già soddisfatte. 

 

I parchi di Caionvico sono sempre più sguarniti di giochi, ed alcuni di quelli rimasti sono in 

condizioni precarie. Si dovrà procedere all’invio di una relazione complessiva sullo stato dei parchi, 

per chiedere il ripristino di una situazione adeguata. 

 

Il Presidente informa infine su altre proposte/richieste varie arrivate al CdQ ed in parte già 

trasmesse via mail a tutti i consiglieri. Non vengono prese al riguardo decisioni specifiche. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.30. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 

 


